

**北京国融兴华资产评估有限责任公司**  
**关于深圳市桑达实业股份有限公司重组标的资产经营业绩受**  
**疫情影响情况之核查意见**

**深圳市桑达实业股份有限公司：**

北京国融兴华资产评估有限责任公司接受贵公司的委托，对贵司拟发行股份购买的标的资产-中国电子系统技术有限公司（以下简称“中国系统”）整体企业价值进行了评估。现根据中国证券监督管理委员会的要求，对标的资产经营业绩受疫情影响情况进行了专项核查并出具如下核查意见。

**一、本次疫情对标的公司生产经营和经营业绩的影响**

**（一）疫情对标的公司近期生产经营的影响**

**1、高科技工程业务情况**

高科技工程业务是中国系统传统支柱业务，2018年、2019年及2020年1-2月，高科技工程业务收入占中国系统整体收入的比重分别为93.87%、91.96%和81.46%。受疫情及国家、各地政府防控政策要求，中国系统建设开工、业务人员出差、业务交流、原材料的采购等受到一定的限制，导致工程业务拓展进度放缓，尤其武汉重点客户业务、项目新投资和复工实施将放缓，对中国系统上半年的新签合同额、收入和利润造成一定影响。同时，受劳务人员短缺影响，中国系统劳务施工成本有所增加。

整体而言，2020年以来疫情对高科技工程业务造成一定的影响。受疫情影响，生命科学、食品制药、医药耗材、防控药物、医疗废水处理等行业将进一步加大投资，中国系统高科技工程服务业务也会从中受益，上述行业的发展和市场需求对中国系统的业务开拓将会产生积极促进作用，因此对中国系统2020年高科技工程业务整体影响有限。

**2、智慧供热业务情况**

中国系统的智慧供热业务主要为发电和供热，2018年、2019年和2020年1-2月，上述业务占智慧供热业务收入的比例分别为84.47%、84.85%和92.52%。供热



业务存在季节性特征，相关收入于供暖季确认，目前系统内各供热企业均运行稳定，供热业务收入未受到疫情影响；对于供电业务，受疫情影响部分用电单位复工延迟，用电量下降，根据省调及市调通知，生物质热电企业自1月底开始，在保证供暖的前提下机组低负荷运行，上网电量有所降低，因此发电相关收入有所减少。但由于中国系统发电业务收入占比较小，整体来看疫情对中国系统智慧供热板块收入影响较小。

### 3、现代数字城市业务情况

中国系统现代数字城市业务主要面向政府客户提供信息系统国产化、城市治理、社会综治、综合应急等软硬件服务，疫情主要造成以下不利影响：

(1) 客户业务方向及资金投入调整。疫情期间政府以防控疫情为重点任务，政府财政优先投入保民生、保医疗相关项目，信息系统国产化项目推进工作有所推迟，标的公司现代数字城市项目受影响会有不同程度的延期；同时，受疫情影响，各地财政拨付向疫情防控倾斜，信息系统国产化建设资金支出计划有所调整，资金拨付周期存在延长，因此对中国系统现代数字城市板块业务拓展存在一定影响；

(2) 客情维护难度加大。政府因疫情防控关注焦点转移，影响销售与客户的互动交流，另外涉及邀请参观、技术交流和测试等具体工作乃至预约的框架协议签署等仪式也无法按期举行，因此对中国系统全年的业务拓展造成不利影响；

(3) 项目延期。中国系统交付项目需要大量原厂和外包人力的支撑，疫情期间，各地对项目复工时间的约束存在不确定性，大量项目的人员无法进场，项目工期预计将延后2-3个月不等。

#### (二) 疫情对标的公司近期经营业绩的影响

中国系统2020年1-5月经营数据情况与2020年全年预测数据对比如下：

单位：万元

| 项目        | 2020年1-5月实现数 | 2020年全年预测数   |
|-----------|--------------|--------------|
| 营业收入      | 1,001,914.00 | 2,700,000.00 |
| 归属于母公司净利润 | -6,363.00    | 11,600.00    |

注：2020年1-5月经营数据未经审计。

2020年1-5月中国系统实现营业收入1,001,914.00万元，收入实现率为37.11%；实现归属母公司净利润-6,363.00万元，主要系因为2020年以来受新冠肺炎疫情冲击，标的公司新业务合同落单有所延后但人工、研发等固定成本支出增加较快所致。

随着国内疫情的逐步控制，2020年6月以来中国系统经营已逐步恢复正常化，新签合同及中标项目情况明显回升，中国系统业绩实现具有可行性。同时，本次疫情政府将更为重视灾备、防控、防灾、应急等工作，医疗卫生、大健康产业和现代数字城市治理的投资也将随之增多，这也为中国系统智慧城市、社会治理、综合应急、智慧交通、在线办公系统等产品线带来发展机遇。随着大数据分析、云计算、人工智能和现代数字城市的需求进一步得到显现，中国系统现代数字城市业务将在疫情后快速拓展，因此中国系统完成全年预算指标不存在障碍。

## 二、标的公司为保障业绩可实现性而采取的应对措施

### （一）中国系统采取多项措施，应对新冠疫情对经营的影响

中国系统高度重视疫情防控工作，切实贯彻落实相关部门对防控工作的各项要求，强化对疫情防控工作的支持，坚持常态化疫情防控中加快推进项目生产进度。中国系统召开专题会议研讨肺炎疫情对业务可能产生的影响，针对疫情期间项目工程的复工、用工、施工进度的疫情防控、人员培训等方面制定了详细的应对计划，并执行相关应对措施：

（1）组织全体销售和售前人员线上业务培训学习活动，提升业务能力；

（2）梳理各板块项目年度计划和项目执行情况，对于对本年度预计成本费用情况以及投入产出情况进行重新评估；

（3）组织销售和产品研发部门联动，针对此次重大公共卫生事件给政府治理能力带来的新挑战、新课题，研究政府客户需求，在卫生健康、应急联动、政务大数据治理领域，加强中国系统研发及相关产品支撑能力储备；

（4）提前沟通供应商、物流等整个行业的供应体系，工程物资、生产燃料、备品备件等供应充足，保证疫情持续期间以及疫情结束后的生产稳定；

（5）调整销售策略及拓展方式，通过线上手段持续加大客户沟通力度，确保项目及客户储备，在疫情结束后业务能够快速拓展，年度计划能够顺利实施。

### （二）2020年6月起业务明显好转

随着国内疫情的逐步控制，2020年6月以来中国系统经营已逐步恢复正常化，尤其是现代数字城市业务新签合同及中标项目情况明显提升，为中国系统全年业绩实现提供了有力保障。截至2020年6月末，中国系统现代数字城市业务在手订单情况如下：

单位：万元

| 项目          | 合同数量 | 合同金额     | 中标项目数量 | 中标金额      |
|-------------|------|----------|--------|-----------|
| 2020年1-5月新签 | 13   | 5,760.91 | 8      | 6,335.20  |
| 2020年6月新签   | 9    | 6,851.91 | 11     | 11,582.89 |

2020年现代数字城市板块合同落单较预期有所延后，主要是受疫情影响原计划2020年3-4月各级党、政机关数字城市建设工程启动因疫情原因延后至6月逐步恢复，2020年6月起中国系统现代数字城市板块合同数量及金额也大幅提升。截至2020年6月，中国系统现代数字城市业务新签合同及中标未签合同金额合计30,530.91万元，其中新签合同金额和中标未签合同金额分别为12,612.82万元和17,918.09万元。2020年6月，中国系统现代数字城市板块新签合同金额6,851.91万元，较2020年1-5月合同总额上升18.94%；已中标尚未签署合同金额11,582.89万元，较2020年1-5月总额上升82.83%。随全国疫情逐步控制，中国系统现代数字城市业务落单量明显提升。

中国系统高科技工程服务业务具备国际领先的项目工程管理经验，在半导体、液晶面板、生命科学、数据中心智能化及系统集成等行业占据领先优势，具有良好的发展前景和盈利能力。本次疫情对中国系统高科技工程服务板块影响较为有限，中国系统获单能力保持稳定增长趋势。

### 三、本次疫情对标的公司评估值、交易作价和业绩承诺的影响

受新冠肺炎疫情冲击，标的公司2020年一季度经营业绩受到一定负面影响。随着疫情逐步控制，公司所处行业的新增业务需求进一步增加，中国系统经营逐步正常化。

本次评估已充分考虑疫情对中国系统业务实际开展情况及完成进度等因素的影响，评估预测中的相关假设未发生重大不利变化，对本次交易中的评估作价影响有限。本次交易评估预测具有较好实现性、本次交易作价具有合理性。中国系统预计实现2020年度业绩承诺的经营基础亦未发生重大不利变化。

(本页无正文，为《北京国融兴华资产评估有限责任公司关于深圳市桑达实业股份有限公司重组标的资产经营业绩受疫情影响情况之核查意见》之签章页)

项目主办人：

周刚

何子

北京国融兴华资产评估有限责任公司

2020年7月31日

